

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Немировской области

№ 26 (2201)

Среда, 2 марта 1960 г.

Цена 15 коп.

Депутаты Совета— организаторы масс

Депутаты местных Советов—это представители блока коммунистов и беспартийных, выражающие нерушимое морально-политическое единство советского общества, непоколебимую прочность и могущество социалистического государства. Каждый беспартийный депутат является также депутатом от коммунистов, равно как каждый депутат коммунист депутатом и от беспартийных.

В основе организации работы советских депутатов лежит положение В. И. Ленина о том, что «депутаты в нашей стране—это не профессиональные политики, оторванные от производственной деятельности, от работы по практическому осуществлению решений государственных органов, а наоборот, такие государственные деятели, которые обязательно должны выполнять постоянную работу по управлению государством, наряду с участием в собраниях Совета», «должны сами работать, сами выполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями».

Основная, главная обязанность депутата как слуги народа—быть государственным деятелем, выступать организатором масс на осуществление политики Коммунистической партии. Вся деятельность депутата должна быть подчинена задачам неуклонного развития сельского хозяйства и промышленности, материального благосостояния и культурного уровня народа.

Выполнение депутатом своих обязанностей немыслимо без постоянного расширения и укрепления его связи с населением.

Депутат должен повседневно разъяснять решения своего Совета, а также других государственных и партийных органов, организовывать население на выполнение намеченных мероприятий, оказывать помощь организациям, выявлять нужды и запросы трудящихся и принимать меры к их удовлетворению.

На воскреснике

28 февраля в колхозе «Победа» проводился массовый воскресник по подвозке кормов к фермам. На этой работе было занято пять тракторов, двадцать лошадей и более 40 человек колхозников.

О предстоящем воскреснике объявили заранее, поэтому в 8 часов утра весь транспорт направился в поле.

К 3 часам дня на ферму

Депутат районного Совета Татьяна Семеновна Романова постоянно находится среди своих избирателей, знает их нужды и запросы. Много внимания уделяет она вопросам хозяйственного и культурного строительства. Большую работу среди избирателей проводит депутат райсовета Некрасов А. А.

Депутаты Чумайского сельсовета т. т. Митин и Щигарева летом прошлого года организовали население села Чумая на посадку деревьев, благоустройство улиц и села.

Депутат Верх-Чебулинского сельсовета тов. Горлов К. Г. постоянно связан с избирателями, беседует с ними, совещается по всем вопросам колхозной жизни. Он организовал силами избирателей конку колодцев в пос. Ягодном.

Большую организационную работу проводят депутаты сельских Советов тт. Кутепов, Трибунский, Федорова, Служинец, Стрельникова и другие. Все они пользуются авторитетом и уважением среди избирателей. Проводя постоянную работу с избирателями, эти депутаты всегда имеют успех, добиваются безусловного выполнения поставленных задач.

Ответственна и почетна роль депутата на селе. Вся его деятельность проходит на глазах односельчан—его избирателей. Вот почему от депутата требуется высокая политическая сознательность, беззаветное служение народу, добросовестное отношение к своим служебным обязанностям. Он никогда не должен забывать, что его избрали в Совет как передового человека. Поэтому вся его производственная и общественная деятельность, а также и личное поведение являются образцом и примером для других.

Каждый депутат обязан дорожить оказанным ему доверием, всегда быть с народом, организовывать массы на успешное выполнение высоких социалистических обязательств по развитию сельского хозяйства, принятых тружениками района на второй год семилетки.

Выступление Н. С. Хрущева в парламенте Индонезии

26 февраля во второй половине дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, находящийся с визитом дружбы в Индонезии, выступил с большой речью перед депутатами парламента.

В зале заседаний собирались депутаты парламента, члены правительства Республики Индонезии, главы иностранных дипломатических представительств, аккредитованные в Джакарте, индонезийские и иностранные журналисты.

Появление Н. С. Хрущева было встречено аплодисментами. Все встают. Председатель парламента Сартено объявляет чрезвычайное заседание открытым и обращается с приветственной речью к Н. С. Хрущеву. От имени депутатов парламента, говорит Сартено, я выражают нашу радость по случаю посещения Н. С. Хрущевым здания парламента. Затем Сартено знакомит депутатов с краткой биографией Н. С. Хрущева.

Мы надеемся, говорит в заключении Сартено, что настоящий визит Премьера Хрущева в Индонезию еще более укрепит дружеские связи и сотрудничество между советским и индонезийским народами для достижения общих целей: построения справедливого и процветающего общества для всего человечества, достижения всеобщего мира и установления сотрудничества в обстановке дружбы между народами всего мира. Эти слова встречаются аплодисментами.

Затем тепло встреченный депутатами индонезийского парламента выступил Н. С. Хрущев.

—Мы очень рады,—говорит Н. С. Хрущев,—что у Советского Союза установились сердечные, дружественные отношения с подавляющим большинством стран Азии и Африки, которые в тяжелой и упорной борьбе завоевали политическую независимость.

Говоря о стремлении к миру народов стран Азии и Африки, глава Советского правительства особенно отметил вклад, который вносит в борьбу за мир и дружбу народов индонезийский народ.

Благодаря усилиям миролюбивых государств в международной обстановке произошли важные изменения, сказал Н. С. Хрущев. Идея мира и мирного сосуществования все больше становится достоянием народов и превращающаяся в реальную силу, оказывающую огромное воздействие на ход истории.

Далее Н. С. Хрущев говорит о

программе всеобщего и полного

разоружения, внесенной Советским Союзом на рассмотрение

ООН, об обращениях Верховного

Совета СССР к парламентам всех

государств с призывом сделать

все возможное для того, чтобы

избавить народы от гонки воору-

жений, добиваться разоружения, о

решении Советского парламента

произвести новое значительное

сокращение Вооруженных Сил

СССР на 1 миллион 200 тысяч

человек, то есть на одну треть.

(ТАСС).

Звено А. Еременко готовится к весне



ны калиброванные семена кукурузы необходимое количество удобрений.

На снимке: Герой Социалистического Труда А. Г. Еременко осматривает отремонтированную сеялку для квадратно-гнездового сева кукурузы.

И. Михайлов.

1960

Выступление Н. С. Хрущева в парламенте Индонезии

Идя на такой шаг, заявил Н. С. Хрущев, мы говорим западным державам—настало время переходить от слов к делу. Народы на-доили бесконечные и бесплодные разговоры о разоружении. Они требуют принятия конкретных практических мер.

Далее глава Советского правительства указал, что значительным успехом миролюбивых государств и народов является достижение договоренности между великими державами о проведении совещания глав правительств. При наличии доброй воли и подлинного стремления к взаимному согласию совещание сможет положить начало к практическому решению многих спорных проблем, привести к дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Вопрос о мире—это главный вопрос современности, продолжал глава Советского правительства. С этим вопросом тесно связаны вопросы о ликвидации колониальной системы. Чем скорее колониальные державы лишатся колоний, а колонизаторы не будут иметь возможности грабить и угнетать другие народы, тем быстрее удастся установить мир на земле, тем чище будет воздух, которым мы дышим.

Наша дружба со странами Азии и Африки крепка. Мы единимся в борьбе за то, чтобы, как образно сказал Президент Сукарно, колониализм был «стерт с лица земли».

Вместе со всеми свободолюбивыми народами мы радуемся успехам великого освободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки и выражаем уверенность, что недалек тот день, когда народы окончательно сбросят позорное ярмо колониализма.

Мы рады тому, что индонезийский народ завоевал свою независимость, говорит Н. С. Хрущев. Мы сочувствуем индонезийскому народу и стоим на его стороне в справедливой борьбе за воссоединение Западного Ириана с Индонезией.

Говоря далее об успехах Советского Союза в строительстве коммунистического общества, Н. С. Хрущев отмечает, что советский народ охотно делится своим опытом и достижениями в промышленности, сельском хозяйстве и культуре со всеми народами.

В заключительной части своего выступления глава Советского правительства подчеркнул, что в лице Советского Союза Индонезия всегда будет иметь надежного и верного друга.

Председатель парламента Сартено еще раз тепло благодарил от имени депутатов Н. С. Хрущева за его выступление. Под аплодисменты присутствовавших Н. С. Хрущев покидает здание парламента и направляется в отведенную ему резиденцию—дворец Негара. На улицах высокого советского гостя приветствуют десятки тысяч жителей Джакарты.

(ТАСС).

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Техника готова к полевым работам

Став на трудовую вахту в честь девяностолетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, механизаторы колхоза «Победа» решили всю технику подготовить к полевым работам в марте.

18 февраля вторая бригада, где бригадиром Иван Сергеевич Теляков, закончила ремонт всей техники. В этой бригаде отремонтировано четыре трактора, пять сеялок, четыре плуга, три культиватора, две сцепки, один лущильник и 42 борона.

Только два трактора этой бригады прошли ремонт в РТС, а вся остальная техника ремонтировалась в мастерских колхоза.

Хорошо трудились на ремонте трактористы Семен Андреев, Анатолий Алексин, Иван Парнякин и Павел Шевцов. Они ежедневно перевыполняли сменные нормы. Качество ремонта всех машин признано хорошим.

Сейчас механизаторы второй бригады трудятся на подвозке кормов для общественного животноводства и на лесозаготовках.

М. Цуканов.
секретарь парторганизации.

Готовим семена к посеву

Труженики сельхозартели имени Кирова взяли на себя социалистические обязательства—получить во втором году семилетки по 13 центнеров зерновых с гектара. В настоящее время они прилагают все усилия к тому, чтобы своевременно подготовить семена к посеву. Уже 3900 центнеров пшеницы доведены по кондиции до третьего и второго классов. Подработка оставшихся 3 тысячи центнеров овса, ячменя, гороха и других культур продолжается и будет завершена в течение марта месяца. Это даст возможность хозяйству засеять посевную площадь только семенами высокого качества.

И. Логинов,
председатель колхоза.

Тракторы отремонтированы

Механизаторы колхоза «40 лет Октября», включившиеся в социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств, к первому марта отремонтировали все 7 имеющихся в хозяйстве тракторов. Особенно хорошо работали на ремонте сельхозмашин трактористы Александр Штабель, Иван Баканов, Петр Попович и другие. В настоящее время они заняты на подготовке прицепного инвентаря.

Вся сельскохозяйственная техника, предназначенная для выполнения весенне-полевых работ, будет отремонтирована не позднее 17 марта.

Б. Анисис,
председатель колхоза.

Из воспоминаний охотника-любителя

Тонкое чутье

Случай, о котором я хочу поведать охотникам-любителям, считаю небезинтересным. Это небольшой рассказ о собаке по кличке Аза. Взял я ее маленьким 3-месячным щенком.

Такую кличу дал ей потому, что она была черна, как смоль. Собаку я решил обучить по всем правилам дрессировки. Для этой цели приобрел самоучитель, который включал в себя 78 уроков. Усвоение собакой полного курса давало ей возможность распутывать сложные узлы и распознавать самые тончайшие нюансы всевозможных запахов.

Весь курс обучения был расписан на 10 месяцев. Но у меня не хватило терпения. Я дал ей только 40 уроков. Этим и ограничилась ее дрессировка.

Первый экзамен, проходивший темным осенным вечером во время дождя, она выдержала блестяще. В задачу Азы входило—найти и привести хозяину 50-миллиметровый гвоздик, брошенный в темноту. Поиски продолжались около трех минут. Она уже совсем отчаялась выполнить задание и начала повизгивать. Но вот, наконец-то, ее нос уловил этот совсем незначительный запах на гвоздике от пальцев хозяина. Гвоздик у нее в зубах, и она стремительно приносит его.

Второй экзамен был проведен на следующий день. Собака должна была найти связку ключей, закопанных в землю на глубину 5—6 сантиметров. Радиус поисков был ограничен пятьюдесятью метрами. Через две минутыключи были найдены и принесены. И этот экзамен был выдержан также отлично, за что экзаменируемая получила кусочек сахара. Так уж принято во всех случаях в порядке поощрения давать какое-нибудь лакомство.

Работала Аза очень хорошо. Прекрасно держала стойку и немедленно подносила хозяину убитую утку или тетерку.

Прекрасное чутье, которым обладала Аза, помогло мне найти очень важную деталь от ружья—курок, утерянный в густой и высокой траве. Вначале я сам попытался найти его. Поздня потратил на это и безрезультатно. Тогда беру на поводок собаку и приказываю:

—Аза! Ищи, ищи! Дай!

Медленно продвигаясь вторично по следу, Аза не отрывается от примятой травы, с шумом

вдыхая и выдыхая воздух. Пройдя метров около трехсот, собака остановилась и что-то схватила из травы.

Приказываю:

—Дай! Она повернулась ко мне и отдает поднятый курок. Радости моей не было предела.

Так, благодаря тонкому чутью собаки ружье не потеряло своей ценности.

По следу

Собака, рвавшаяся вперед по следу преступника, вдруг остановилась и повернула голову в сторону собаковода. Это означало: след потерян. При обследовании местности оказалось, что преступник скрылся на автомашине, ожидавшей его за рощей.

Об этом мною было прочитано в повести «Ледовый остров». Отсюда я сделал вывод, что собака вообще не идет по следу, оставленному резиной.

Но лично я в этом скоро разубедился и пришел к новому выводу, а именно: что, наоборот, собаке свойственно распознавать и резиновые запахи.

Я позволю себе рассказать, что ничего не умалия и не преувеличивая. Расскажу о себе самом, своем мотоцикле и принадлежащей мне собаке Динке.

Часто со мною, сидя в коляске, она ездила по всем направлениям нашего района. Ездила я с нею несколько раз и на тетеревов, но после того, как она однажды, поддавшись чрезмерному азарту, испортила мне охоту, я решил не брать ее с собою, где дело связано с сухопутной дичью.

Как-то в сентябре в 4 часа утра, собрав все необходимое я вышел к мотоциклу, завел его, а собака уже устроилась на свое место в коляске, но я водворил ее в ограду и уехал один за 12 километров искать тетеревинный ток.

Подстрелив двух пеструшек, я возвращаюсь к мотоциклу.

Вдруг метров за пятьдесят от меня что-то серое мелькнуло в траве.

—Волк,—мелькнула мысль и приклад ружья уже у плеча.

В следующее мгновение в том живом существе распознаю собаку. Твердо не зная, чья это собака, я все же крикнул:

—Динка!

Этого слова было достаточно, чтобы она мгновенно оказалась около меня, буйно выражая свой восторг, вызванный встречей с хозяином.

Я был поражен и ошеломлен самым неподдельным образом. Не верил я тому, что вижу свою собаку возле себя.

Но реальность остается реальностью: собака была налицо.

Вы спросите, что же все-таки так меня взволновало. А вот что. Я уехал из дома в 4 часа утра и в 5 часов был уже на месте. Собака была выпущена из ограды женою в 7 часов утра. Находясь на расстоянии 12 километров от села, я в поисках удачной охоты еще изъездил по лесным тропам, сенокосам не менее 5—6 километров, пока, наконец, не остановился. Таким образом, дорога моя была очень извилистой, запутанной. И вот собака все же нашла меня, распутав этот след.

Что же помогло ей определить мое местонахождение?

Может, кто скажет, что ветер дал ей известие об этом? Нет, ветер исключается. В то утро совсем ветра не было. Да кроме того, ветер со стороны Ягодного в сторону нашего села никогда не дует. Можно, наконец, сказать, что в том месте, где она нашла хозяина, ей уже приходилось бывать и пошла она, таким образом, на известное ей место. Нет! Это тоже исключается, т. к. в тех местах она никогда не была.

Тогда что же остается, если исключить и то, что даже ищущие не берут резинового следа вообщем?

Я решаю вопрос так: уехал я очень рано и никаких других машин не шло в таком ранний час в сторону Ягодного. Поэтому запах от следа был только один, который она взяла из дома. Поэтому невидимому следу она отыскала меня, т. к. никаким другим машинным следом след моего мотоцикла не был перебит. Это во-первых.

Во-вторых, возможно и то, что и какой-то своеобразный специфический запах бензина и мазута, известный ей одной, помог отличить этот запах мотоцикла, с которым она уже давно знакома.

Несомненно, что на ее пути, пока она нашла меня, были разные заманчивые запахи: и от пробежавшего зайца и от сидевшего тетерева, чем она особенно любит увлекаться.

Все это, такое любимое и привлекательное было отброшено в сторону, ради только одного—найти хозяина. Это говорит о той преданности хозяину, которая более всего присуща собаке.

М. Володин.

Беседа об агротехнике

По страницам журналов братских стран

—Значит, так и станется—озимый ячмень?

—Разумеется,—отвечает агроном.—Люди, кажется, не совсем уверены,—добавляет она.

Эта правда. Вполне понятно, что новые методы труда кажутся крестьянам рискованными. Им была чужда агротехника, они не знали даже, какими свойствами обладает их земля, и обрабатывали поля, пользуясь теми немногими познаниями, что унаследовали от отцов и дедов.

Интересный случай произошел прошлым летом. До тех пор в этих местах сеяли только яровой ячмень. 3—4 центнера с гектара казались крестьянам нормальным урожаем. Они неизменно говорили: «Такова земля».

Адела Лука была другого мнения. Озимая пшеница дает свыше 12 центнеров с гектара и может дать еще больше.

Обыкновенный озимый ячмень при таких же условиях дает более обильные урожаи. Коммунисты и совет правления приняли предложение агронома. Однако на общем собрании возникли горячие прения. Среди колхозников было много новичков. Они колебались. А вдруг всходы посокнут? Им подробно все объяснили и указали на преимущества.

—У нас часто бывают засушливые весны. Если посев озимый ячмень, то он с помощью зимней влаги выживет. Вы ведь знаете, что яровой ячмень остается без влаги именно тогда, когда она ему нужна для роста,—сказал председатель.

—Глубоко вспашем с лета, вывезем навоз, посевем и вот

увидите, что я права,—прибавила агроном.

И точно, она оказалась права: было собрано свыше 20 центнеров с гектара — на 16 центнеров больше обычного.

Теперь обсуждается переход от полукомплексной бригадной системы к системе комплексных бригад. Бригада принимает от хозяйства упряжки, тягловый скот (местность здесь холмистая, и на отдельных участках без волов не обойтись), землю и орудия. Будет введена дополнительная оплата труда в зависимости от урожая, полученного бригадой с землей, занятой ею.

—Недостаточно устроить на землю хранилище только при животноводческой ферме. Нужно научить людей собирать навоз и в своих единоличных хозяйствах, не выбрасывать его в овраг. А женщины должны собирать землю. Мы внесем это в план лекций по агротехнике.

Председатель вынимает блокнот. Осталось выяснить еще один, последний пункт. Пропавший зимой агротехнические курсы имели большой успех. В этом году людям подробно разъяснят структуру местной почвы, климат, мелиоративные мероприятия, укажут наиболее подходящие сорта, научат разводить двойной гибрид кукурузы...

В кабинете агронома, где чуть пахнет пшеницей, спиртом и засушенными для гербарии растениями, беседа еще продолжается. Со двора время от времени доносятся голоса. Трудовой день кончился, бригады собрались на короткое совещание и решают, что предстоит делать завтра. Они ждут председателя и агронома.

Штефан ЛУКА,
Мирча БОНДА.
(Журнал «Народная Румыния» № 11, 1959 год).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2321 экз.

Забастовка в Брюсселе



Недавно Всеобщая федерация труда Бельгии провела в стране 24-часовую забастовку в поддержку требований трудящихся о повышении заработной платы и улучшении условий труда. В городах Бельгии прошли митинги и демонстрации.

На снимке: бастующие на улицах Брюсселя.

Фото агентства Бельга.

А вы поступаете так же?

В ТЕАТРЕ И КИНО

Занять свое место нужно по крайней мере за три минуты до начала спектакля, сеанса.

В театр или кино первым входит мужчина. Он показывает контролеру билет и первым проходит в ряд кресел, причемходить в ряд нужно всегда лицом к сидящим, ни в коем случае не спиной. В случае, если увидим знакомых, здороваемся с ними кивком головы, а не прятываем через кресла руку.

Женщина никогда не идет с мужчиной под руку в театре, за исключением прогулок в фойе во время антракта.

НА ЛЕСТИЦЕ

По лестнице мужчина идет либо рядом с женщиной, либо после нее. С лестницы же мужчина спускается обычно первым и так, чтобы женщина могла опереться на него.